



# 这片德日建筑,可惜了

距离坊茨小镇不足百米;曾遭遇两次大火;毁坏严重无人管

文/片 本报记者 赵松刚

17日,本报接到市民反映,坊子区坊茨小镇西侧的一些德日建筑被严重毁坏。这些建筑与坊茨小镇里的建筑一样,但一直无人管理。记者调查发现,这些德日建筑面积很大,残破不堪,不少建筑物的房顶已经完全塌陷,只剩下被烧得漆黑的梁柱。而在这些建筑东侧百余米处,就是被保护起来的坊茨小镇。

## 一路之隔,却成了被遗忘的角落

孙先生在市区工作已多年,老家在坊子区坊茨小镇附近。17日,孙先生告诉记者,最近他回老家时,发现在坊茨小镇西侧有一片德日建筑群,毁坏严重,让人心疼。

孙先生说,坊茨小镇从2008年被开发后,成为当地一个标志性旅游景点,这里

的百年建筑也得以保护。但是,他所看到的这片建筑物,却没有得到有效保护。

孙先生所说的这批德日建筑物位于北海路和三马路交叉口东侧,“有的房子被烧了,快成废墟了。”孙先生说,三马路北边是德式的建筑物,建于19世纪末期。南边的是日式建筑物,建于抗日战争时

期,是八九医院的旧址。

孙先生介绍,这批德日建筑物与坊茨小镇一样,同样具有很高的历史价值,需要被保护起来,“这片建筑物,与被开发与保护的坊茨小镇仅隔着一条铁路,可是没有人管,坏得厉害,这样下去,再过几年什么都没了。”

## 两次大火,房顶只剩漆黑梁柱

17日下午,记者来到坊子区三马路,找到了孙先生提到的毁坏严重的德日建筑群。记者走进三马路140号的大门,看到一片黄色的瓦房大院,这里是日式建筑物。

记者看到,这个院子里有很多老房子,大多数已经被弃之不用,铁质的门口紧闭,有些房子上还被贴上了“驾校报名处”的广告。这些房子,被保护的

基本完整。

但大院南侧的一个最高的建筑物,却没了屋顶,只剩下漆黑的梁柱,整栋建筑已经坍塌,只剩下周围的墙面。记者看到,进入该建筑的大门被人从里面反锁,被改造成了一个养鸡场。

这栋建筑,可以清晰地看到遭遇大火的痕迹,很多被烧坏的梁柱都没有被移走,散落在屋内。院内的一个女

士说,她只在这里养鸡,不知道房子是怎么坏成这样的。

三马路北边的建筑,是一栋与南面日式建筑不同的德式建筑,同样屋顶坍塌,梁柱被火烧得漆黑。附近居民说,北边、南边的建筑物先后发生过大火,这栋建筑曾是德军驻扎的司令部,现在已经变成一座危楼,修复难度很大。

因资金、产权等问题,  
还没有开发计划

孙先生说,他曾调查过大火发生的原因,但没人知道。附近居民也给了记者同样的答案。

“现在这些房子已经很残旧了,修不好可能就会适得其反。但是,越拖下去,越没有修复的可能,现在修复还来得及。”村民称,自坊茨小镇开发后,这些建筑物再没有人敢拆,但也没人来修。

17日,记者找到坊茨小镇的开发方。一名工作人员告诉记者,他们是从2007年、2008年开始开发坊茨小镇,铁路西侧的德日建筑物也在他们的管辖、规划范围,但是两场大火是发生在公司接手开发前,“我们也觉得可惜。”

对于这片建筑物的开发、修复与保护,这名工作人员说,虽然规划中想要修复这些建筑物,但因规划、资金、产权等问题,目前还没有修复计划。





NISSAN  
SHIFT\_

技术日产 人·车·生活

# 东风日产十周年厂庆

## 团购招募倒计时!仅剩3天

东风日产十周年厂庆,6月22日全车系团购会火热招募中,车手实车漂移,尽显操控王本色,厂家现场放价,大区总监现场签售,价格十年来最低,报名现已突破千人,拨打电话:7368969索取入场券,即可获赠精美礼品。时间:6月22日,报名:7368969。百大日产

十年 仅此一次

报名已突破千人



百大天达专营店(全国水晶级专营店) 销售热线:7368969 7368986 二手车置换:7369377 地址:寒亭区通亭街与坊央路交叉口西100米路北  
昌邑天成专营店(日产、启辰专营店) 销售热线:7207979 服务电话:7207969 地址:昌邑市北海路北首(中国棉纺城南300米路东)



服务热线

400 830 8899 800 830 8899

www.dongfeng-nissan.com

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 LIVINA 翼威 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客

MURANO 楼兰 TIIDA 蒂达 MARCH 马赫 QUEST 贵士 NISSAN GT-R

东风日产